

મોરવા(હ)ના વંદેલી-નવા ગામ કબુતરી જમણા કાંઠા સિંચાઈ યોજના વહીવટી બેદરકારીનો ભોગ બની

મોરવા(હ)ના પંચમહાલના મોરવા(હ)થી વંદેલી-નવાગામ સુધીના ખેડુતોને સિંચાઈની સુવિધા મળી રહે તેવા હેતુ સાથે કબુતરી જમણા કાંઠા વિસ્તાર બનાવવામાં આવેલ હતું પરંતુ સિંચાઈ વિભાગની બેદરકારીના કારણે વર્ષો જુની ચાલતી સિંચાઈ યોજના બંધ હાલતમાં જોવા મળી રહી છે અને સિંચાઈ સુવિધા ઉભી કરવામાં આવી હોવા છતાં ખેડુતો સિંચાઈની સુવિધાથી વંચિત રહ્યા છે.

મોરવા(હ) તાલુકાના વંદેલી-નવાગામ કબુતરી જમણા કાંઠા સિંચાઈ યોજના બનાવવામાં આવી હતી. નર્મદા



ખેડુતોની સુવિધા માટે યોજના ઉપર ધ્યાન નહીં આપવાના યોજના બંધ હાલતમાં જોવાઈ રહી છે અને મોરવા(હ) વંદેલી-નવાગામ વિસ્તારના ખેડુતોને સિંચાઈની સુવિધાનો અવકાશ હોવા છતાં વહીવટી બેદરકારીના



ખેડુતો માટે ઉભી કરાયેલ સિંચાઈ સુવિધાને લાગુ કરવામાં લાલીયાવાડી

વેજલપુર વિસ્તારમાંથી મળી આવેલ પર્સ અને રોકડ રકમ તથા અસલ ડોક્યુમેન્ટ મહીલાને પરત કરતી વેજલપુર પોલીસ

વેજલપુર પોલીસ સ્ટેશનના નાઈટ રાઉન્ડમાં ટાઉન વિસ્તારમાં પોઈન્ટ ઉપર ફાળવેલ હોમગાર્ડ મહિપતસિંહ બળવંતસિંહ તથા હોમગાર્ડ માધવસિંહ જશવંતસિંહ નાઓ ફરજ ઉપર હાજર હતા. દરમિયાન મેઈન બજાર દેરાસર ફળીયા બાજુ પેટ્રોલીંગમાં હતા. તે વખતે તેઓને એક મહિલા બેનનું પર્સ મળી આવતા તેઓએ તાત્કાલીક પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર આર.ડી.ચૌધરી નાઓને જાણ કરી મળી આવેલ પર્સને સોપતા તેમના દ્વારા પર્સ ચેક કરતા તેમાં રોકડા રૂ.૨૫,૦૦૦/- તથા આધારકાર્ડ તથા અન્ય અસલ ડોક્યુમેન્ટ મળી આવતા આધારકાર્ડ જોતા પ્રિતીબેન સંજયકુમાર સોની રહે.વેજલપુર મેઈન બજાર તા.કાલોલ જી.પંચમહાલ નાઓના નામનું હોય જેથી મહિલા બેનનો સંપર્ક કરી તેઓને પોલીસ સ્ટેશન ખાતે બોલાવી મળી આવેલ પર્સ બાબતે ખાતરી તપાસ કરાવતા તેઓ ગઈકાલ સાંજના બજારમાં સામાન ખરીદી કરવા માટે નિકળેલ હતા. તે વખતે ક્યાંક પડી ગયેલ હોવાની હકીકત જણાવતા મળી આવેલ પર્સ બાબતે પોતાનું હોવાનું જણાવેલ જે પર્સ માંથી મળી આવેલ રોકડ રૂ.૨૫,૦૦૦/- તથા આધારકાર્ડ તથા અન્ય અસલ ડોક્યુમેન્ટ મહીલાબેન પ્રિતીબેન સંજયકુમાર સોની નાઓને પો.સ.ઈ. આર.ડી.ચૌધરી નાઓએ પરત કરી વેજલપુર પોલીસ સ્ટેશન ટીમ દ્વારા માનવતા દાખવી પ્રશંસનીય કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.



તસ્વીર : નુર ખાલ્દા, વેજલપુર

મોરની શ્રી જે.આર. દેસાઈ કેમ્પસમાં આંતરરાષ્ટ્રીય વનદિવસની ઉત્સાહપૂર્વક ઉજવણી



મોર, ગુજરાત બાલ વિકાસ મંડળ સંચાલિત શ્રી જે.આર. દેસાઈ સ્કૂલ, સાઈ આઈ.ટી.આઈ. તથા આર.એચ.પટેલ આઈ.ટી.આઈ, મોર ખાતે તા.૨૧/૦૩/૨૦૨૨ના રોજ આંતરરાષ્ટ્રીય વન દિવસ નિમિત્તે વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો. જે. આર. દેસાઈ સંકુલના કેમ્પસ ડાયરેક્ટર દિનેશ સુરેશ ભદાણો વનનું મહત્વ સમજાવી બાળકો વાવો વરસાદ લાવો”ની પહેલ કરવામાં આવી. આર.એચ. પટેલ આઈ.ટી.આઈના આચાર્ય સુનીલભાઈ આર. પટેલ દ્વારા વૃક્ષોની ઉપયોગિતા અને ગ્લોબલ વાર્મિંગ વિશે સમજ આપવામાં આવી. સંસ્થાના પ્રમુખ પૂરણકુમાર જે. દેસાઈ દ્વારા દરેકના જન્મદિને એક વૃક્ષ વાવો અને પર્યાવરણને બચાવવાને આહ્વાન આપવામાં આવ્યું. શ્રી જે.આર.દેસાઈ સ્કૂલના આચાર્ય પંકજભાઈ આર. પટેલ દ્વારા વૃક્ષો અને પ્રકૃતિનો સંબંધ, વૃક્ષોનું પ્રમાણ ઘટવાથી થઈ રહેલી મુશ્કેલી વિશે બાળકોને સરળ ભાષામાં સચોટ રજૂઆત કરી બાળકોમાં પ્રકૃતિનું મૂલ્ય વિકસાવ્યું.

કાલોલ તાલુકાના સામુહિક આરોગ્ય વિભાગમાં પૂર્તિ સુવિધાની ઉણપ હોવાને કારણે દર્દીઓને રીફર કરવાનો વારો

કાલોલ, પંચમહાલ જિલ્લાના કાલોલ તાલુકામાં સમગ્ર તાલુકાનું સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર કાલોલ ખાતે આવેલું છે. આ સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રના અંદર કાલોલ સહિતના તાલુકાના અનેક ગામડાઓ સારવાર માટે આરોગ્ય વિભાગની સુવિધા મેળવવા માટે પહોંચતા હોય છે. જોકે, સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ૨૪ કલાક પૂર્તિ સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ રાખવા જેથી કરી દર્દીઓને તાત્કાલિક સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં આવેલા તાલુકાના સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં અનેક ઉણપોને કારણે સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે આવતા દર્દીઓને પુરતી પ્રાથમિક સુવિધાથી વંચિત રહેવું પડતું હોય છે. જોકે, કેટલાક દર્દીઓને અકસ્માત તેમજ ગંભીર ઈજાઓ સામે સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે પૂર્તિ સુવિધાની ઉણપના કારણે રીફર કરવામાં આવતા હોય છે. તદુપરાંત રીફર કરતા સમયે પણ આરોગ્ય વિભાગ પાસે પૂરતી એમ્બ્યુલન્સની વ્યવસ્થા ના હોવાના કારણે દર્દીઓને પ્રાઈવેટ વાહનની રાહ જોવી પડતી હોય છે. આવા સંજોગોમાં કેટલાક દર્દીઓને સમયસર સારવાર ન મળતાં જીવ ગુમાવવો પડતો હોય છે. તાજેતરમાં કાલોલ નજીકના એક ગ્રામ્ય વિસ્તારના એક મહિલાને કારણોસર સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે રોકડાક દર્દીઓને નવજીવન મળી શકે છે. આવા હતા. પરંતુ આરોગ્ય વિભાગની નબળાઈઓને કારણે કરવા માટે આરોગ્ય વિભાગના કર્મચારીઓને હાથ જોડવા પડતા હોય છે. તદુપરાંત કર્મચારીઓના દબાણને કારણે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં દર્દીઓ અવાજ પણ ઉઠાવી શકતા નથી. જોકે, સમયસર અને યોગ્ય સુવિધાઓ કાલોલ સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ચોક્કસ પણે કરવામાં આવે તો કેટલાક દર્દીઓને નવજીવન મળી શકે છે.

ગોધરા સિમલા કબાડી માર્કેટના વેપારીઓ દ્વારા પાલિકા પ્રમુખ-સભ્યો સાથે રાખી પ્રાંત અધિકારીને ૧૫ મીટર સુધીના દબાણો દુર કરવાની ખાતરી આપી



ગોધરા, ગોધરા સિમલા કબાડી માર્કેટના વેપારીઓ પાલિકા પ્રમુખ અને પાલિકા સભ્યો ગોધરા પ્રાંત અધિકારી કચેરી ખાતે રજુઆત કરવામાં આવી કે, અમદાવાદ હાઈવે રોડ થી ૧૫ મીટર સુધીનો રોડ સ્વૈચ્છાએ ખુલ્લા કરવામાં આવશે અને કોઈ દબાણ કરવામાં આવશે નહીં તેવી ખાતરી સાથે ૬ મીટર છોડવાના નિર્દેશોને ફેર વિચારણા કરવામાં આવે તેવી રજુઆત કરવામાં આવી છે.

ગોધરા-અમદાવાદ હાઈવે રોડ સિમલા કબાડી માર્કેટના વેપારીઓ, નગર પાલિકા પ્રમુખ, પાલિકા સભ્યો સાથે પ્રાંત અધિકારીની કચેરી ખાતે પ્રાંત અધિકારી મળીને મૌખિક રજુઆત કરવામાં આવી હતી કે, કબાડી માર્કેટ વિસ્તારમાં ૧૫ મીટર સુધીના દબાણો સ્વૈચ્છાએ દુર કરવામાં આવશે અને કોઈ પણ જાતનું દબાણ કરવામાં આવશે નહીં. ગોધરા પાલિકા દ્વારા ૬ મીટર છોડવાની વાત કરવામાં આવી રહી છે. તેના ઉપર ફેર વિચારણા કરવામાં આવે. હાલ બનાવવામાં આવેલ દુકાનો રોડની મધ્ય થી ૨૧ મીટર ઉપર તોડવામાં આવેલ દુકાનો રોડની મધ્ય થી ૨૧ મીટર ઉપર તોડવામાં આવે તો ૨૦૦ ઉપરાંત દુકાનોના પરિવારો રોડ ઉપર આવી જાય તેમ છે અને ઘંઘા રોજગારથી હાથ ધોઈ બેસે તેવી પરિસ્થિતિ ઉભી થઈ શકે તેમ છે. કોરોના મહામારી માંથી માંડ બહાર આવ્યા છે. ત્યારે ફરીથી ઘંઘાદારીઓ ઉપર ઘંઘાની રોજગાર ખાઈ બેસવાનો વારો આવે તેમ છે. આવા ઘંઘા ઉપર નબળા પરિવારોને ભુખમરનો સામનો કરવો ન પડે તેમ છે. માટે ૧૫ મીટર ઉપર કરાયેલા દબાણો દુર કરવાની ખાતરી આપવામાં આવી સાથે ટ્રાફિક પોઈન્ટ મુકવા તેમજ ટ્રાફિકને અડચણરૂપ થતાં વાહનો ઉપર કાર્યવાહી કરવા રજુઆત કરવામાં આવી.

ગોધરા ખાડી ફળીયામાં વરલી મટકાનો જુગાર રમતા ૧૧ જુગારીયાઓને ૮૯ હજારના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપ્યા



ગોધરા, ગોધરા શહેર ખાડી ફળીયામાં વરલી મટકાના ફરક આંકડાના જુગાર રમતા હોય તે સ્થળે એલ.સી.બી.પોલીસ રેઈડ કરી ૧૧ જુગારીયાઓને ૮૯,૬૫૦/- રૂપીયાના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપ્યા પાડવામાં આવ્યા.

પ્રાસ વિગતો પ્રમાણે ગોધરા ખાડી ફળીયામાં કુવાની સામે મહંમદખાન શેરઅલીખાન પઠાણ ઉર્ફે મહંમદ બીડી નોકરો રાખીને જાહેરમાં વરલી મટકાના જુગાર રમતા હોય તેવી બાતમીના આધારે એલસીબી પોલીસ રેઈડ કરી હતી. રેઈડ દરમિયાન જીતેન રતિલાલ પ્રજાપતિ, રામુ ભીખાભાઈ પરમાર, દિલીપ જેંતીભાઈ ઢાલી, દિલીપ કુલાજી મારવાડી, કેતન હર્ષવર્ધનભાઈ રાણા, ભરત રણછોડભાઈ સોલંકી, સુનીલ મંગુભાઈ મકવાણા, રાજેશ હર્ષભાઈ મિસ્ત્રી, સુરેશ રૂપાભાઈ ભરવાડ, સાહિલ સલીમ મિસ્ત્રી, કાસીમ ઈસ્હાક આલમને ઝડપી પાડવામાં આવ્યા. પોલીસે પકડાયેલા ઈસમોની અંગઝડતીમાં રૂપીયા ૧૫,૪૫૦/-, મોબાઈલ ફોન નંગ-૯, મોટર સાયકલ નંગ-૩ મળી ૮૯,૬૫૦/- રૂપીયાનો મુદ્દામાલ જમ કિલવસ વર્તન કરતા વિદ્યાર્થીઓ સ્કૂલે જવાનું પણ ટાળી દીધું છે. જેની વિદ્યાર્થીઓએ કાલોલ મામલતદારને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું.

એમ.જી.શાહ હાઈસ્કૂલ કાંકણપુરમાં કાર્યરત અટલ ટીકરીંગ લેબ દ્વારા અટલ ઈનોવેશન મિશન હેઠળ રાષ્ટ્રીય લેવલે નામના મેળવી

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાની કાંકણપુર એમ.જી. શાહ હાઈસ્કૂલમાં રોબોટિક સેન્સર કાર બનાવવામાં આવી. જેમાં જે માનવ કે પશુ-પક્ષી આડે આવતાજ ઓટોમેટીક થોભી જાય છે. સર્વ સજીવ સૃષ્ટિને અકસ્માતથી બચાવવા માટે આ અમૂલ્ય પ્રોજેક્ટ તૈયાર કરવામાં આવેલ છે. આજના અતિ આધુનિક યુગમાં દરરોજ એક નવી કાર માર્કેટમાં આવી રહી છે. જેથી ટ્રાફિકની સમસ્યા પણ અતિ વિકટ છે. ઉપરાંત બેકામ ડ્રાઈવિંગ તેમજ ચાલુ મોબાઈલ ફોન સાથે ડ્રાઈવિંગના કારણે સર્વ સજીવોનું અમૂલ્ય જીવન મૂલ્યહીન બની ગયું છે. રોજ-બરોજના નિકાળજીના લીધે બનતા અકસ્માતોના દ્રશ્યો જેવા કે કોઈ જાન ગુમાવી રહ્યું છે



ચાલુ મોબાઈલ ફોન સાથે ડ્રાઈવિંગના કારણે સર્વ સજીવોનું અમૂલ્ય જીવન મૂલ્યહીન બની ગયું છે.

કોઈ હાથ-પગ ગુમાવી રહ્યું છે. તે પછી કોઈ લોઈ લેવા માટે દોડી રહ્યું છે. આવા દ્રશ્યોને જોઈને હૃદય દ્રવી ઉઠ્યું અને આ પ્રોજેક્ટ બનાવવા માટે બાળકોને સાથે લઈને દિવસ રાત એક કરી નાખ્યાં. આ એક એવી રોબોટિક સેન્સર કાર છે કે, જે સજીવ તેની આગળ આવતા જ ઓટોમેટીક થોભી જશે જેથી સજીવને પોતાનો જાન ગુમાવવો નહીં પડે કે પછી કોઈપણ પ્રકારનું નુકશાન નહીં થાય. એમ.જી.શાહ હાઈસ્કૂલ કાંકણપુરમાં કાર્યરત અટલ ટીકરીંગ લેબ દ્વારા અટલ ઈનોવેશન મિશન હેઠળ ઈન્ચાર્જ મોહમ્મદ અલી હાથીભાઈ એ શાળાના ત્રણ વિદ્યાર્થીઓ ૧. રબારી પ્રતીક ૨. સોલંકી મનીષ ૩. પરમાર વિવેક સાથે રાખીને આ પ્રોજેક્ટ તૈયાર કર્યો. જેનો મુખ્ય ઉદ્દેશ્ય તમામ સજીવોનું અકસ્માતથી રક્ષણ છે.



ગોધરા તાલુકાની કાંકણપુર ખાતે આવેલ ઈ.એમ.જી. શાહ હાઈસ્કૂલમાં ૨૧ માર્ચ ૨૦૨૨ના રોજ આંતરરાષ્ટ્રીય વન દિવસ ઉત્સાહભરે ઉજવણી કરવામાં આવી. આઝાદીના અમૂલ્ય મહોત્સવની ઉજવણીના ભાગરૂપે રાજ્યમાં ૭૫ “નમો વડ વન” ની સ્થાપનાનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો. આ સાથે ફોરેસ્ટ હેલ્પલાઈન

આ પ્રોજેક્ટને ગુજરાત રાજ્ય લેવલે પ્રથમ ક્રમાંક મળેલ છે અને રાષ્ટ્રીય લેવલે અમે ભાગ લીધો અમારા આ અમૂલ્ય ઉદ્દેશને ધ્યાનમાં રાખીને રાષ્ટ્રીય લેવલે પણ નામના મેળવી. માર્ગદર્શક તરીકે કુલદીપભાઈ પંડિત તેમજ હાથીભાઈ મોહમ્મદ અલીભાઈએ ભૂમિકા ભજવી હતી.

કાલોલ તાલુકાના સણોલી ગામે જૂની અદાવતે રસ્તો બંધ કરી અભ્યાસ માટે જતા વિદ્યાર્થીઓ સાથે બિલવસ વર્તન કરતા વિદ્યાર્થીઓએ મામલતદારને આવેદનપત્ર આપ્યું

કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના સરસવણી ગામના લાખા પડચાના તમામ રહીશોના બાળકો ગામમાં આવેલી સ્કૂલે અભ્યાસ કરવા માટે જતા હોય છે. જોકે બાળકોના ઘરેથી શાળા સુધી જવા માટે નાળીયા વિસ્તાર માંથી જવું પડતું હોય છે. જે નાળીયામાં એક ઈસમે અગાઉની અદાવતને લઈને કાંટાવાળા ઝાડી-ઝાંખરા મૂકી આડ ઊભી કરી હતી.

ગાળો બોલી રસ્તા ઉપર થી નીકળવું નહીં તેમ કહી બાળકોને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપે છે. જોકે વિદ્યાર્થીઓનું પણ કહેવું છે કે, જે તે રસ્તો વર્ષોથી તેમના બાપદાદા વખત થી તેજ રસ્તાનો ઉપયોગ કરતા હોય છે. વિદ્યાર્થીઓ સાથે ધમકીઓ તેમજ બિલવસ વર્તન કરતા વિદ્યાર્થીઓ સ્કૂલે જવાનું પણ ટાળી દીધું છે. જેની વિદ્યાર્થીઓએ કાલોલ મામલતદારને આવેદનપત્ર આપ્યું હતું.



તસ્વીર : જયવીર સોલંકી, કાલોલ

જેના કારણે નિશાળ જતા બાળકોને મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડતો હોય છે. રસ્તા પર આડ ઊભી કરનાર ઈસમ સ્કૂલે જતાં બાળકોને બિલવસ